



今天  
多云到晴,午后有短时阵雨  
西南风 3-4 级  
30℃—40℃

明天  
多云到晴  
西到西南风 3-4 级  
31℃—40℃

今日 1 叠 8 版  
总期数第 8530 期

今日空气质量  
上午:优至良  
下午:轻度污染

[标题新闻]

习近平给参加  
海峡青年论坛的  
台湾青年回信

# 新闻晨报

追/求/最/鲜/活/最/实/用/的/新/闻 SHANGHAI MORNING POST

2022年7月13日 星期三 农历六月十五

## 太阳底下的日常



子不语

昨天有人在网上发了一条帖子:  
“不是给演员卖惨,但是横店现在 37℃,穿这么多拍戏,热是真的热,我出门拿个奶茶外卖都受不了……横店夏天拍古装,真的蛮折磨,希望作品出来对得起付出……”

末了还发问:

“一天 10 万,愿意去 37℃ 的太阳下站一天吗?”

下面立马有网友留言:

“一个月两三千的保安师傅也是这么站的。”

“保安、交警、外卖员、清洁工、建筑工人等等都可以。”

……

我不知道,到底是什么样的人,发了这样一条帖子。要知道,这个夏天,以及过去的每一个夏天,都有无数的劳动者,在将近 40℃ 的太阳底下,站了一天又一天。我曾经参加过一次夏日里给户外工作者送一瓶水的公益活动,与他们面对面的时候,看到他们晒得几乎纯黑的脸上,汗水如溪水般流淌,真的非常震撼。

“是否愿意拿 10 万块在 37℃ 太阳下站一天”的发问,是一种近乎“何不食肉糜”的无知,在空调间喝茶喝久了,就忘记了外面无处不在的劳动者。在有些人眼里给 10 万块都不干的事情,在另外一些人身上,却是太阳底下的日常。事实上,没有这些劳动者,一个小小的输电线路故障,我们就连空调也吹不了了。

所以趁这个机会,再次呼吁一下对这些劳动者的关注吧。在这个夏天,不要刁难快递和外卖小哥,不要在大街上乱扔垃圾,遵守交通规则……对他们保持体谅,对他们保持敬意,并且做些自己力所能及的事情。

战高温报道>>>04 版

图片 / 晨报记者 任国强 新华社 制图 / 潘文健



### 2022周到帮办夏令行动直播间倾听市民呼声,助民解决问题

## 你来说烦恼 我来帮解决

晨报首席记者 叶松丽

最近,上海持续高温。高温天的烦恼,也随之而来。

房子一到夏天总是漏水,年年修补年年漏;垃圾堆就在窗外,大热天窗户都不敢开;本想趁着夏天天气高,方便装修房子,怎料碰到不给力的装修公司,各种套路;昼长夜短,怎奈夜深人静总有噪音扰清梦,让人睡

不好……

作为一份扎根在市民中间的都市报,新闻晨报每年夏天都会开展夏令新闻公益行动,记者走街串巷,倾听市民呼声,助民解决问题。

如今,媒体传播已迈入融媒体时代,新闻晨报不仅有了报纸,还有了新闻客户端“周到上海”。

无论技术如何发展,为民服务的初心永远都不能变,记者“走、转、

改”的作风永远都不能丢。

2022年夏天,为更好地“听民声,尊民意,应民心”,新闻晨报和旗下“周到上海”新闻客户端开通了周到帮办夏令行动直播间,诚邀市民:“你来说烦恼,我来帮解决”。

如果你刚好遇到了烦心事,欢迎拨打“周到帮办”夏令行动热线 13524337940。

凡是群众的痛点,就是我们关注

的焦点。如果您愿意,我们还将邀请您走进直播间,讲述您的烦恼,通过全网直播,一起督促各方早日解决问题!



扫描二维码  
在线征集报料

>>>05 版